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— Мо мант пры няц ця пры ся гі 
заўж ды быў вель мі ад каз ны. І мы 
вель мі доў га рых та ва лі ся да гэ та-
га, — ка жа сал дат Ці мур БУ РЫ ЕЎ, 
які не ўза ба ве ста не ар ты ле рыс там. 
Атрым лі вае за раз і да дат ко вую спе-
цы я лі за цыю — ра дыё тэ ле гра фіс та. 
Ка жа, што яна яму вель мі па да ба-
ец ца.

— Я моц на хва ля ва ла ся, ад да-
ючы сы на ў ар мію, — га во рыць ма ці 
Ці му ра Свят ла на ША ТА НА ВА. — 
Пе ра жы ваю. Але лі чу, што гэ та доб-
рая шко ла для муж чы ны. І ён му сіць 
стаць са праўд ным аба рон цам.

Анд рэй Свір скі тра піў у вой ска 
пас ля та го, як скон чыў БДУ. Там ён 
атры маў спе цы яль насць ін жы не ра 
па тэ ле ка му ні ка цы ях.

— Ду маю, яна мне бу дзе да рэ чы 
пад час на ву чаль на га пе ры я ду, які 
пра цяг нец ца не каль кі ме ся цаў, — 
раз ва жае Анд рэй. — Да служ бы 
я быў га то вы як фі зіч на, так і ма-
раль на. Ве даў, што пас ля та го, як 
атры маю дып лом, мне прый дзе і 
па вест ка. А так доў гі час зай маў ся 
тэк ван до.

Ма ці і баць ка Анд рэя пры еха лі 
з Ві цеб ска.

— За са вец кім ча сам я слу жыў у 
чы гу нач ных вой сках у Ка лі нінг рад-
скай воб лас ці і ў Эс тон скай ССР, — 
ка жа Ула дзі мір СВІР СКІ. — Пас ля 
ўні вер сі тэ та быў пры зва ны афі цэ рам 
на два га ды. Анд рэй жа бу дзе слу-
жыць год. У па раў на нні з са вец кім 
ча сам ця пер знач на ляг чэй.

Мі ністр аба ро ны Анд рэй РАЎ КОЎ 
пас ля цы ры мо ніі пры няц ця ва ен най 
пры ся гі за зна чыў, што ў но ва га па паў-
нен ня ёсць вы дат ны па тэн цы ял.

— Трэ ба ква лі фі ка ва на рых та ваць 
кад ры, здоль ныя вы ка наць тыя за да-
чы, якія пе рад ім ста яць. Гэ тым мы 
і зай ма ем ся. А кад раў ха пае. Ха чу 
па жа даць на ва бран цам не ба яц ца 
цяж кас цяў служ бы, па ва жаць і пад-
трым лі ваць адзін ад на го.

У на ва бран цаў ця пер тэ а рэ тыч-
ную ву чо бу бу дуць змя няць прак ты-
ка ван ні на тэх ні цы, па ля выя па хо ды, 
стрэль бы. І больш за тое — не ка то-
рыя з іх ужо ў ве рас ні возь муць удзел 
у су мес ным ву чэн ні Уз бро е ных Сіл 
Бе ла ру сі і Ра сіі «За хад-2017».

На пля цы Мінск ага су во раў ска-
га ва ен на га ву чы лі шча ў су бо-
ту гры ме ла ўра чыс тая му зы ка. 
55 вы пуск ні коў ва ен най на ву-
чаль най уста но вы кру жы лі ся 
ра зам з вы пуск ні ца мі Мінск ага 
дзяр жаў на га ка ле джа мас тац-
тваў у валь се, а ў не ба ўзля та лі 
жме ні ма нет. У кож на га юна ка, 
які атры маў у ле ген дар ным бу-
дын ку атэс тат і ад мыс ло вы знак, 
іх бы ло па 61. Ме на ві та столь кі 
вы пус каў па кі ну ла сце ны ву чы-
лі шча за яго гіс то рыю...

— У вас сён ня ра дас ны дзень, — 
звяр нуў ся да вы пуск ні коў мі ністр 
аба ро ны Анд рэй РАЎ КОЎ. — Дру гім 
эта пам ста наў лен ня ў вас бу дзе атры-
ман не спе цы яль нас ці. Але ня гле дзя-
чы на тое, што іс ну юць роз ныя ро ды 
вой скаў, аб' яд ноў вае вас ад но — вы 
вый шлі са сцен Мінск ага су во раў ска-
га ву чыш лі шча. А як вы ся бе рас кры-
е це на да лей шым жыц цё вым шля ху, 
мы па гля дзім. І вель мі ўваж лі ва.

— Гэ та тра пят кое і ўра чыс тае 
свя та, — ка жа на чаль нік Мінск ага 
су во раў ска га ва ен на га ву чы лі-
шча пал коў нік Аляк сандр НА ВУ-
МЕН КА. — Наш ка лек тыў поў нас цю 
ўсве дам ляе ад каз насць, якая на іх 
ус кла дзе на па на ву чан ні і вы ха ван ні 
га да ван цаў. Мы ўпэў не ны, што яны 
па ўсім сва ім жыц ці пра ня суць тое, 
што за кла дзе на ў іх тут. Свед чан нем 
гэ та га з'яў ля юц ца вы ні кі, якіх на шы 
су во раў цы да сяг ну лі пад час на ву чан-
ня. 95% вы пуск ні коў скон чы лі на шу 
ўста но ву з ад зна ка мі 7—10. Чац вё ра 
з іх атры ма лі за ла тыя ме да лі. Упэў не-
ны, што вы ха ван не і на ву чан не, якое 
ў нас атрым лі ва юць су во раў цы, да-
зво ліць ім на да лей за сво іць пра гра му 

на ву чан ня ў ва ен ных на ву чаль ных 
уста но вах і ў жыц ці па-за ме жа мі аў-
ды то рый.

Вы пуск нік ву чы лі шча Ягор 
ЗАБРОД СКІ, які на ра дзіў ся ў Са лі-
гор ску, ужо вы зна чыў ся, ку ды бу дзе 
па сту паць. Юнак на мер ва ец ца па-
даць да ку мен ты ў Ва ен ную ака дэ мію 
на авія цый ны фа куль тэт.

— Тое, што ха чу асво іць кі ру нак 
фран та вой авія цыі, я зра зу меў яшчэ 
на дру гім кур се. Заўж ды ха це ла ся ў 
не ба. А да ву чо бы ў су во раў скім мя не 
пад штурх нуў ай чым. Ён сам слу жыў 
у Ва ен на-мар скім фло це і за кон чыў 
служ бу ў Мін ску. Тут жа час пра ля-
цеў вель мі хут ка. Па мя таю, як мне 
на 1-м кур се ўру ча лі па го ны. А ця пер 
я ня даў на ра біў тое ж. Сум на кры ху 
ад сюль сы хо дзіць, усё-та кі за пяць 
га доў пры вык да ка лек ты ву. І да афі-
цэ раў, якія на ву чы лі нас аба ра няць 
Ра дзі му.

Пер шае, з чым ад ра зу су ты ка ец-
ца вы ха ва нец су во раў ска га ву чы лі-
шча, — гэ та жорст кі рас па ра дак дня 
ў па раў на нні з цы віль ным жыц цём. І 
раз ліч ваць трэ ба ўжо ў пер шую чар гу 
на ся бе і та ва ры шаў.

— Наш сын прый шоў у су во раў-
скае ву чы лі шча ма лень кім хлоп чы кам 
з шы ро ка рас плю шча ны мі ва чы ма, — 
ка жа ма ці Ве ра МА ЦА ВІЛА. — За 
ўвесь час ву чо бы да вя ло ся прай сці 
шмат бар' е раў. Псі ха ла гіч на цяж ка 
бы ло ад праў ляць яго з до му. Але ўсё 
гэ та мы пе ра адо ле лі. І сын стаў да-
рос лым ад каз ным хлоп цам, які ўмее 
ад каз ваць за свае ўчын кі, фі зіч на 
трэ ні ра ва ны, які хо ча ву чыц ца вай-
ско вай спра ве.

Ва ляр' ян ШКЛЕН НІК. 
schklennik@zviazda.by
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На ва бран цы ў бе ла рус кай 
ар міі пры ня лі пры ся гу

У ле ген дар ных Пя чах пад Ба ры са вам у мі ну лую су бо ту, як га во рыц ца, 
яб лы ку не бы ло дзе ўпа сці. Шмат лю дзей пры еха лі ту ды на ўлас ных 
аў то, а з чы гу нач на га пры пын ку іш лі са праўд ныя ка ло ны. Плы ні на-
кі роў ва лі ся ў 72-і гвар дзей скі аб' яд на ны ву чэб ны цэнтр пад рых тоў кі 
пра пар шчы каў і ма лод шых спе цы я ліс таў. Ме на ві та там больш за 
1700 на ва бран цаў, пры зва ных увес ну, вы маў ля лі ўра чыс тыя клят вы 
на вер насць Ра дзі ме.

Су во раў цы на заўж ды

Пер шая па ло ва бя гу ча га тыд-
ня бу дзе даждж лі вай і вет-
ра най, на двор'е па леп шыц ца 
блі жэй да вы хад ных, па ве-
дам ля юць у Рэс пуб лі кан скім 
цэнт ры па гід ра ме тэа ра ло-
гіі, кант ро лі ра дые ак тыў на га 
за брудж ван ня і ма ні то рын-
гу на ва коль на га ася род дзя 
Мінп ры ро ды. Пры чы на та-
му — ак тыў ныя ат мас фер-
ныя фран ты, што ру ха юц ца 
на тэ ры то рыю кра і ны з бо ку 
Бал тый ска га мо ра.

Сён ня днём, у аў то рак, на 
боль шай част цы кра і ны праг на зу-
ец ца ўзмац нен не вет ру па ры ва мі 
да 15—20 мет раў за се кун ду. Гэ та 
бу дзе су пра ва джац ца на валь ні-
ца мі, а ноч чу ў асоб ных ра ё нах 
па ўсхо дзе Бе ла ру сі прой дуць 
моц ныя даж джы. Тэм пе ра ту ра 
ўна чы скла дзе 9—15 гра ду саў, 
удзень — 15—21. У ста лі цы бу-

дзе воб лач на з пра яс нен ня мі, 
маг чы мая на валь ні ца. У Мін ску 
бу дзе па на ваць за ход ні ве цер з 
па ры ва мі да 20 м/с., тэм пе ра ту ра 
ноч чу скла дзе 11—13 гра ду саў, 
днём — 16—18.

У се ра ду даждж лі вае і вет-
ра нае на двор'е за ха ва ец ца, на 
боль шай част цы тэ ры то рыі кра-
і ны прой дуць ка рот ка ча со выя 
даж джы. У асоб ных ра ё нах маг-
чы мы на валь ні цы з уз мац нен нем 
вет ру па ры ва мі да 15—20 м/с. 
Ноч чу слу пок тэр мо мет ра бу дзе 
зна хо дзіц ца на ўзроў ні 9—14 гра-
ду саў, днём па вет ра пра грэ ец ца 
да 12—19 цяп ла, а па паў днё вым 
за ха дзе да 20—22. Да лей з рос-
там ат мас фер на га ціс ку на двор'е 
па леп шыц ца, ве цер сціх не, а даж-
джы на боль шай част цы тэ ры то-
рыі Бе ла ру сі скон чац ца.

У чац вер ча ка ец ца на двор'е 
без апад каў, толь кі па ўсхо дзе 
кра і ны ў асоб ных ра ё нах мо гуць 

прай сці ка рот ка ча со выя даж-
джы. Тэм пе ра ту ра ўна чы скла дзе 
5—10 гра ду саў, удзень — 14—20, 
па паў днё вым за ха дзе да 23.

Па вод ле па пя рэд ніх пра гно-
заў, ка нец тыд ня так са ма бу-
дзе ха рак та ры за вац ца больш 
спа кой ным на двор' ем. У пят ні-
цу пе ра важ на без апад каў, па 
за ха дзе кра і ны маг чы ма ка рот-
ка ча со выя даж джы, на валь ні-
цы. Тэм пе ра ту ра ўна чы 5—12, 
удзень 18—25. У вы хад ныя Бе-
ла русь за ста нец ца ў зо не вы со-
ка га ціс ку, да нас прый дуць ма-
ла ак тыў ныя фран ты з За ход няй 
Еў ро пы. Так, у су бо ту даж джы 
праг на зу юц ца толь кі на паў днё-
вым за ха дзе, нач ная тэм пе ра-
ту ра скла дзе 8—15 гра ду саў, 
дзён ная — 17—24, а па паў днё-
вым ус хо дзе — да 27.

Яра слаў ЛЫС КА ВЕЦ. 
lyskavets@zvіazda.by



ПА ЧА ТАК ТЫД НЯ — З ПА РА СО НАМ

ПРОЕКТНАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ
по объекту «Реконструкция застройки территории 

в районе ул. Михалово, Алибегова.» 

Жилой дом №5 по генплану».

Сведения о застройщике.

Застройщик – коммунальное унитарное дочернее предприятие «Управ-

ление капитального строительства Запад», зарегистрированное Мингор-

исполкомом 05.01.2015 в Едином государственном регистре юридических 

лиц и индивидуальных предпринимателей за №192400611.

Юридический адрес: 220025, г. Минск, ул. С. Есенина, д. 4-107, тел./факс 

234-16-99, тел. 234-16-98. Режим работы: понедельник – четверг с 8.30 до 

17.30, пятница с 8.30 до 16.15. Обеденный перерыв с 13.00 до 13.45.

Выполняя функции заказчика, в течение последних трех лет Застрой-

щиком построены и введены в эксплуатацию объекты: жилые дома №4, 6 

по ул. С. Есенина; жилой дом №14а по ул. Короля; жилые дома №12, 16, 

22 по ул. Чюрлениса; жилые дома №3, 5, 7 по ул. Я. Брыля.

Цель проекта – строительство объекта «Реконструкция застройки 

территории в районе ул. Михалово, Алибегова.» Жилой дом №5 по ген-

плану». 

Начало строительства объекта – март 2017.

Предполагаемый  срок ввода объекта в эксплуатацию – октябрь 

2017.

Проектно-сметная документация прошла в установленном порядке 

государственную экспертизу, получено положительное заключение ДРУП 

«Госстройэкспертиза по г. Минску» от 27.06.2016 №303-60/16.

Участки площадью 0,7984 га переданы к Коммунальному унитарному 

дочернему предприятию «Управление капитального строительства Запад» 

решением Мингорисполкома от 21.02.2017 №497 «Об изъятии, предостав-

лении земельных участков и разрешении строительства».

Свидетельство (удостоверение) о государственной регистрации зе-

мельного участка от 27.03.2017 №500/729-1718.

Разрешения Госстройнадзора на производство строительно-монтажных 

работ – №2-203Ж-004/17 от 15.03.2017, от 29.04.2017.

Генеральный подрядчик – ОАО «Минский домостроительный комбинат» 

(договор строительного подряда №2-2017 от 10.03.2017).

Жилой дом запроектирован 10-этажным, четырехсекционным в кон-

струкциях серии 3А-ОПБ крупноблочных жилых домов, с техническим под-

польем, «теплым» техническим чердаком. Всего квартир – 169, в том числе: 

1-комнатных – 39, 2-комнатных – 82, 3-комнатных – 48. Общая площадь 

квартир – 10313,31 кв. м. Высота этажа – 2,8 м (от пола до пола).

Отделка наружных стен – фактурное покрытие защитно-декоративным 

полимерным составом, окраска акриловой фасадной краской.  Окна, 

балконные дверные блоки, остекление лоджий – ПВХ-профиль. Наружные 

входные двери – металлические. Предусмотрены лифты (по одному лифту 

в каждой секции) грузоподъемностью 1000 кг, мусоропровод, поквартир-

ный учет холодной и горячей воды, электроэнергии и тепла. Квартиры 

оборудованы автономными пожарными извещателями. Кухни квартир 

оборудуются напольными электрическими плитами. Лоджии первого этажа 

запроектированы с погребами, используемыми в качестве хозяйственных 

кладовых.

Проектом предусмотрена внутренняя отделка жилых помещений ти-

повых потребительских качеств.

В состав общего имущества объекта входят лестницы, лестничные 

клетки, лифты, лифтовые и иные шахты, коридоры, кровля, технические 

и подвальные этажи, другие места общего пользования, ограждающие не-

сущие конструкции, механическое, электрическое, сантехническое и иное 

оборудование общедомового назначения, находящееся за пределами или 

внутри жилых помещений.

В коммунальную собственность г. Минска для переселения граждан из 

жилых домов, подлежащих сносу в связи с предоставлением земельных 

участков под жилищное строительство, безвозмездно передается 4,8% 

общей площади жилых помещений дома.

Согласно решению Мингорисполкома от 04.05.2017 №1467 «О стро-
ительстве жилых домов для многодетных семей» строительство 
жилых помещений будет осуществлено для многодетных семей  по 
направлениям администраций районов г. Минска с привлечением 
государственной поддержки в виде льготных кредитных ресурсов.

Для заключения договоров создания объектов долевого строи-
тельства предлагается 161 (сто шестьдесят одна) квартира, в том 
числе:

- 37 (тридцать семь) 1-комнатных общей площадью от 42,33 до 

42,88 кв. м;

- 79 (семьдесят девять) 2-комнатных общей площадью от 55,94 до 

62,35 кв. м;

- 45 (сорок пять) 3-комнатных общей площадью от 77,05 до 

83,64 кв. м.

Стоимость 1 кв. м общей площади объекта долевого строительства 

на день опубликования проектной декларации в текущих ценах с учетом 

прогнозных индексов для нормативной площади –1 094,15 рублей, для 
площади, превышающей нормативную – 1 435,67 рублей.

Условия оплаты – ежемесячно на основании представленных застрой-

щиком справок о стоимости выполненных работ, затратах застройщика и 
размере очередного взноса для оплаты стоимости строительства жилого 
помещения.

Для заключения договоров необходимы:

- паспорт и личное присутствие лица, с которым будет заключаться 

договор;

- направление администрации района г.Минска на долевое строи-

тельство;

- справка о состоянии на учете нуждающихся в улучшении жилищных 
условий.

Документы для заключения договоров будут приниматься с 19.06.2017 
по адресу: г. Минск, ул. Сергея Есенина, д. 4, офис 107, каб. 1, тел.: 
(017) 234-16-98, (044) 795-44-44

ЛЕ ТАМ 
ЗНАЙ СЦІ РА БО ТУ 

ПРА СЦЕЙ
Уз ро вень за рэ гіст ра ва на га 
бес пра цоўя за май склаў 

0,9 пра цэн та
За ме сяц бес пра цоўе зні зі ла ся на 
0,1 пра цэнт на га пунк та ў Брэсц-
кай воб лас ці (да 1,1 пра цэн та), Го-
мель скай (да 1), Гро дзен скай (да 
0,9), Мін скай (да 0,8) аб лас цях і ў 
ста лі цы (да 0,4). На Ві цеб шчы не і 
Ма гі лёў шчы не гэ ты па каз чык за-
стаў ся ня змен ным — 1,1 і 1 пра-
цэнт ад па вед на.

Ле там уз ро вень за рэ гіст ра ва на га 
бес пра цоўя тра ды цый на зні жа ец ца. Гэ-
та звя за на з рос там ва кан сій на ча со вых 
і се зон ных ра бо тах, па ве лі чэн нем по пы-
ту на пра цоў ную сі лу ў цэ лым.

Ка лі па раў ноў ваць з ле таш няй сі ту-
а цы яй, то за год коль касць не за ня тых 
гра ма дзян на ўлі ку змен шы ла ся амаль 
на 26 пра цэн таў (ця пер на ўлі ку ста іць 
37,5 ты ся чы ча ла век). Ка э фі цы ент на-
пру жа нас ці на рын ку зні зіў ся з 1,5 да 
0,7 бес пра цоў на га на ва кан сію, а маг чы-
масць умоў на га ўлад ка ван ня на ра бо ту 
вы рас ла ўдвая — з 68,9 да 133,6 пра-
цэн та.

На тал ля ЛУБ НЕЎ СКАЯ.
lubnеuskауа@zvіаzdа.bу



Кры мі налКры мі нал  

Дра ма 
на Cлабодскім

Страш ная тра ге дыя ад бы ла ся ў ад ным з 
да моў пры ват на га сек та ра па за вул ку Сла-
бод скі ў Ма гі лё ве. Па ін фар ма цыі афі цый-
на га прад стаў ні ка ўпраў лен ня След ча га 
ка мі тэ та па Ма гі лёў скай воб лас ці Ак са-
ны СА ЛЯ НЮК, у до ме бы лі зной дзе ны це-
лы за бі тых 43-га до ва га му жа і 32-га до вай 
жон кі з ко ла та-рэ за ны мі ра нен ня мі. З мес-
ца зда рэн ня пра ва ахоў ні ка мі кан фіс ка ва на 
і мяр ку е мая пры ла да за бой ства — нож. 
Па фак це рас па ча та кры мі наль ная спра-
ва (част ка 1 ар ты ку ла 139). Пра во дзіц ца 
шэ раг ме ра пры ем стваў, на кі ра ва ных на 
вы свят лен не аб ста він зда рэн ня. У за гі ну-
лых за ста ла ся 11-га до вая дач ка, за раз з 
ёй пра цу юць псі хо ла гі. Па сло вах су се дзяў, 
су жэн цы апош ні час час та кан флік та ва лі, 
на ват па да ва лі на раз вод. Муж пра ца ваў 
у Маск ве, а жон ка ў ад ной з ма гі лёў скіх 
ар га ні за цый. Ня шчас це, ка жуць, зда ры ла-
ся ў хут кім ча се пас ля вяр тан ня муж чы ны 
да моў.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ.
zіgulya@zvіazda.by



За ня тасцьЗа ня тасць  

На двор'еНа двор'е  


